

# 常州市教育局

# 中国教育工会常州市委员会

常教工〔2017〕13号

## 关于开展第十个“师德建设月”活动的通知

各辖市、区教育局（教育文体局、社会事业局）、教育工会，各在常高校、行业学校、技工院校、局属单位及工会：

为进一步深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，争做“有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心”的人民满意教师，教育和引导广大教职工立足本职、履行职责，切实 在教育事业改革发展中承担起光荣使命，以优异成绩迎接党的十九大胜利召开，经研究，决定今年九月在全市深入开展第十个“师德建设月”活动。现将有关事项通知如下：

### 一、活动主题

迎接党的十九大，做好学生引路人。

## **二、活动时间**

2017年9月。

## **三、指导思想**

全面学习贯彻党的十八大、十八届三中、四中、五中、六中全会和习近平总书记系列重要讲话精神，坚持立德树人中心任务，遵循教育规律和教师成长发展规律，围绕促进教育公平、提高教育质量的要求，切实提高广大教师的思想政治素质和职业道德水准。以爱岗敬业、教书育人为核心，以“有理想信念、有道德情操、有扎实知识、有仁爱之心”为根本要求，全面加强教师队伍建设，进一步增强广大教师的职业责任感和使命感，为教育事业改革发展提供有力支撑。

## **四、活动内容**

(一) 认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，不断提高教师思想政治素质。习近平总书记高度重视教师队伍建设，就此做出了一系列重要论述。习近平总书记的讲话思想内涵丰富，立意深远，既是对广大教师的深切关爱和殷切希望，也为新形势下加强教育和教师工作指明了方向，具有很强的现实指导意义。各地各校要把学习好、贯彻好习近平总书记系列重要讲话精神作为“师德建设月”活动的主要内容，准确领会基本要求，深刻理解精神要义，全面把握内涵实质，以讲话精神武装头脑，凝聚共识，统一思想，指导实践，推动工作。在“师德建设月”期间，要组织认真学习有关师德建设方面的法律法规和行为规范。加强对《中

华人民共和国教师法》、《中华人民共和国教育法》、《国务院关于加强教师队伍建设的意见》等法律规章，以及《关于进一步加强常州市中小学师德师风建设的意见》等关于师德建设方面重要文件的学习，牢固树立法律意识，全面提升依法依规工作的能力和水平。通过开展师德教育学习活动，激励广大教师树立正确的世界观、人生观、价值观，立德树人，自觉弘扬师德新风，加强师德修养，遵守职业道德规范，不断增强依法执教、廉洁从教、为人师表的意识，不断增强教师职业的光荣感、使命感和责任感，不忘初心、潜心育人，以良好的思想政治素质和崇高的人生追求、道德风范影响和培养学生，影响和引领学生健康成长。

(二) 广泛开展先进典型宣传活动，弘扬“四有”老师奉献精神。以“做好学生引路人”为主线，在教师节前后通过电视、报纸、网站、“两微一端”等多种媒体，通过多种形式，集中宣传一批优秀教师，深入挖掘教师教书育人典型事迹，讲好教书育人故事，生动展示当代教师爱岗敬业、无私奉献的精神面貌，全面反映我市教师队伍建设取得的巨大成就，不断激发教师的职业荣誉感和教书育人的积极性、创造性，唱响新时期教育改革发展主旋律。同时充分展现各级党委政府对教育教师工作的高度重视和亲切关怀，广泛动员社会力量关心支持教师，构建新时期尊师文化，让尊师重教蔚然成风，在全社会营造关心支持教师和教育的浓厚氛围。市教育局将在教师节期间，对常州市第五届“师德标兵”进行命名表彰，树立一批具有高尚师德、为人师表、敬业爱

生、教书育人的先进教师典型，为全市教职工树立学习榜样。各地各校也要大力发现、培养和树立身边的先进典型，倡导、树立和弘扬高尚的师德情操和精神追求，采取“身边人讲身边事、身边人讲自己事、身边事教身边人”等形式，引导教师学习身边的模范先进人物和先进事迹，形成正确导向，掀起向先进典型学习热潮，以进一步增强广大教职工热爱教育，在平凡教育岗位上建功立业的理想信念，让优秀师德在我市蔚然成风。

(三)深化师德建设体制机制研究，不断丰富师德建设内涵。各地各校要广泛开展形式多样、内容丰富的“迎接党的十九大，做好学生引路人”主题教育活动。要结合师德建设实际，在师德师风建设常态化、规范化、制度化，建立长效机制上下功夫，根据上级要求，完善配套措施，把师德规范的要求落实到教师日常管理之中，让教师的思想、工作和行为有明确指向。要建立常态化的师德师风教育制度，增强师德教育的针对性和有效性，将师德师风建设融入学校各项工作，多渠道、多层次开展师德专题教育活动，广泛宣传“四有”好教师的价值理念和师德规范，将“四有”标准内化为教师具体的道德规范、行为准则，在教学、研究、社会服务、文化传承的过程中，大力弘扬以身立教、甘为人梯的崇高师德风尚，有效提高教职工师德素养，提高学校师德建设水平。特别是要针对师德方面存在的突出问题提出解决思路和办法，认真制定活动方案，明确活动目标和任务，采取务实可行的活动内容和形式。同时，要建立健全师德监督考核机制，切实保证评

价指标的合法性，评价过程的科学性，评价结果的公正性，维护好教师的合法权益，努力把学校建成风气正、形象好、守礼仪的和谐校园。市教育局将在“师德建设月”活动开展十周年之际，召开教育系统师德建设研讨会，总结交流近年来我市教育行政部门、学校力行师德师风规范，强化师德教育，优化制度环境的成功经验和主要体会，分析当前师德师风建设面临的新形势、新问题，研讨和探索新时期全市师德师风建设的新思路、新方法和新机制，巩固全市师德师风建设成果，明确下一步师德建设工作目标。

(四)关注教师需求，保障教师权益。“师德建设月”期间正值第33个教师节，要以此为契机，落实习近平总书记“从战略高度来认识教师工作的极端重要性”的指示，加大投入、深化改革、优化管理，保障教师合法权益，遵循教育规律和教师工作特点，减少对教师创造性劳动的干扰，改善教师工作、学习和生活条件，保证教师身心健康，进一步提高教师地位，激发教师活力，促进教师成长。善于运用沟通、协商、谈心等方式做好教师的思想工作，多倾听他们的意见建议，为好老师源源不断涌现打造良好的制度环境。要对重点困难群体开展走访慰问活动，真正为教师办实事、做好事、解难事，帮助解决实际困难和问题，使广大教师乐教爱教、甘守讲台、为国育才。

师德建设教育月活动是加强全市教师职业道德建设的重要举措，各地各单位要注意总结经验，不断开拓创新，切实把师德建

设活动推向深入。请各地、各单位分别于9月1日和10月15日前将“师德建设月”活动方案和活动总结报市教育工会。

联系人：李锐，联系电话：85681358，邮箱：  
jugh@czedu.gov.cn。

